

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Jana Plucarová,**

studijní obor Geografie - biologie a ochrana životního prostředí

název posuzované práce: *Geomorfologické poměry Křemžské kotliny v CHKO Blanský les*

Formální splnění zadání práce:

Cílem diplomové práce bylo na základě studia odborné literatury a vlastního terénního výzkumu charakterizovat geomorfologické poměry Křemžské kotliny v Blanském lese. Pro splnění hlavního cíle byl proveden terénní výzkum, kterému předcházelo provedení morfometrických analýz, sestavení profilů a morfostrukturní analýza zájmového území. Výstupem jsou dílčí morfometrické mapy i vlastní provedená typologie území, tj. vymezení geomorfologických regionů. Domnívám se, že všechny stanovené cíle v zadání práce byly splněny.

Obsahová úroveň práce:

Těžištěm práce je morfoskuplturní analýza zájmového území Křemžské kotliny, která vychází z vlastního terénního výzkumu, morfometrických analýz oblasti a také z analýzy morfostrukturní. Hlavní pozornost je věnována fluviálním, kryogenním a antropogenním pochodům v území.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Práce s literaturou je na velmi dobré úrovni, což dokládá i bohatý seznam citované literatury, které pokrývá jak literaturu regionální, tak odbornou tématicky zaměřenou na obor geomorfologie. Při zpracování diplomové práce autorka spolupracovala se Správou CHKO Blanský les a využívala tak i dosud nepublikované práce a výzkumné zprávy. Všechny citace jsou uváděny korektně a splňují citační normu.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Je na vysoké úrovni a celkově práce působí velmi dobrým dojmem. Text práce doplňuje množství grafických kvalitně zpracovaných příloh. drobnou připomínku mám pouze ke kvalitě obrázku na str. 66 a čitelnosti map a náčrtů na str. 50 s 70.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

Bude mít navržené možné využití v pedagogické praxi praktické uplatnění? Jak probíhá v současné době spolupráce Správy CHKO Blanský les s jednotlivými typy škol (základními a středními) v regionu? Je vymezení EVL Blanský les totožné s vymezením CHKO Blanský les (str. 36)? V jaké relativní výšce nad současným údolním dnem jsou akumulční terasy (str. 39)? Lze blíže specifikovat sklonové asymetrie podmíněné výskytem vyvýšenin uprostřed Křemžské kotliny uváděné na str. 50 (např. hodnota rozdílu sklonu svahů či strukturní podmíněnost)? Jak velké jsou bloky v balvanových mořích charakterizovaných na str. 56? Jakou roli sehrála Správa CHKO Blanský les v procesu omezení těžby granulitu v zájmovém území?

Celkové hodnocení práce:

Domnívám se, že Jana Plucarová prokázala zpracováním diplomové práce schopnost aplikovat poznatky získané při studiu při vlastní tvorbě práce. V zájmovém území provedla terénní výzkum, jehož výsledky jsou těžištěm předkládané práce. Přínosná je i aplikace možnosti využití v pedagogické praxi. Celkově hodnotím diplomovou práci jako kvalitně zpracovanou po formální i obsahové stránce.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci, 7. 6. 2007

RNDr. Irena Smolová, Ph.D.
oponent diplomové práce